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Parapijos raštinės darbo laikas:  
I–IV 13.00–17.00 val.,  
V 9.00–12.00 val.  
Kunigas budi zakristijoje:  
III, IV, V 16.00–17.45 val.  
Parapijos raštinės tel. +370 616 01159  
el. paštas: rastinebernardinai@gmail.com 
www.bernardinuparapija.lt 

V I L N I A U S  Š V.  P R A N C I Š K A U S  A S Y Ž I E Č I O  ( B E R N A R D I N Ų )  PA R A P I J A 
Maironio g. 10, LT-01124 Vilnius

Parapijos banko sąskaita:  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio parapija  
įm. kodas 192051599, atsiskaitomoji sąskaita  
Nr. LT30 7300 0101 3343 9118 
Šv. Pranciškaus ir Šv. Bernardino vienuolynas  
įm. kodas – 192095229, atsiskaitomoji  
sąskaita – Nr. LT 85 7044 0600 0154 3390ffff

VILNIAUS BERNARDINŲ BĖGIKAI SUGRĮŽTA
Su džiaugsmu skelbiame – atnaujiname ketvirtadienio vakaro bėgimus kartu su naujuoju Šv. Pran-
ciškaus Asyžiečio (Bernardinų) bažnyčios klebonu br. Andriumi Dobrovolsku OFM bei visiems 
puikiai pažįstamu br. Edvinu Jurgučiu OFM! 

Br. Andrius – ne naujokas bėgime. Sukaupęs nemenką patirtį tiek plento, tiek 
bekelės varžybose, jis kviečia jungtis į bendrystę judesyje.  
Bėgsime ketvirtadieniais nuo 18.30 val.  
Susitikimo vieta – prie A. Mickevičiaus paminklo. 
Kaip įprasta – bėgsime lėčiausiu tempu, kad kiekvienas jaustųsi laukiamas."

KVIEČIAME Į KONCERTĄ
Gegužės 9 d. 20 val. Vilniaus Pranciškaus Asyžiečio (Bernardinų) bažnyčioje - tarptautinio litur-
ginės ir senosios muzikos festivalio „Lucernalis“ koncertas, kuriame chaldėjų bažnyčios tradicinę 
muziką atliks grupė "Memra" iš Irako. Grupei "Memra" vadovauja sesuo Narjis Henti (Popiežiš-
kojo Sakralinės muzikos instituto Romoje absolventė), grupės vokalistai - penki diakonai. Jiems 
pritars muzikantas Khoshaba Shamoon Raae, kuris gros arabiška liutnia oud.
Koncerto programos pagrindą sudaro Chaldėjų pamaldų giesmės, kurių įrašus XX a. Egipte surin-
ko vyskupas Afram Bede ir kunigas Yohannan Jolagh, o transkribavo bei koncertiniam atlikimui 
pritaikė pati sesuo Narjis Henti.

SEKMADIENIO SRIUBA
Sekmadienį po 10.30 Šv. Mišių lauksime visų Bernardinų vidiniame kieme-
lyje. Šį sekmadienį sriuba vaišins parapijos vyrų maldos grupė. 
Kviečiame parapijiečius, parapijos grupeles pranešti Titui (tel. +370 650 
74189) apie savo norą gaminti sriubą. Pažadame, kad sulauksite pagalbos 
iš jau turinčių patirties verdant sriubą. Linkime smagaus pasibuvimo kartu. 
Skanaus! 

NAUJA PARODA BERNARDINUOSE
Kviečiame apsilankyti ukrainiečių menininko DMYTRO HUNTS parodoje “Bažnyčios ir an-
gelai”.
Paroda veiks nuo gegužės 4 d. iki birželio 13 d. III aukšto galerijoje

SUTVIRTINIMO SAKRAMENTO TEIKIMAS BERNARDINUOSE
Sutvirtinimo sakramentas mūsų bažnyčioje bus teikiamas gegužės 21 d. 18 val.  Sakramentą teiks 
Vilniaus arkivyskupas metropolitas Gintaras Grušas. Motinos diena

Gegužinės pamaldos  
Švč. Mergelės Marijos 

garbei

Anuo metu Jėzus vėl pasirodė mokiniams prie 
Tiberiados ežero. Pasirodė taip. 

Buvo drauge Simonas Petras, Tomas, vadinamas 
Dvyniu, Natanaelis iš Galilėjos Kanos, Zebedie-
jaus sūnūs ir dar du kiti mokiniai. Simonas Petras 
jiems sako: „Einu žvejoti.“ Jie pasisiūlė: „Ir mes ei-
name su tavimi.“ Jie nuėjo ir sulipo į valtį, tačiau 
tą naktį nieko nesugavo. 

Rytui auštant, ant kranto pasirodė bestovįs Jė-
zus. Mokiniai nepažino, kad ten Jėzaus esama. O 
Jėzus jiems tarė: „Vaikeliai, ar neturite ko valgyti?“ 

Tie atsakė: „Ne“. 
Tuomet jis pasakė: „Užmeskite tinklą į dešinę 

nuo valties, ir pagausite.“ Taigi jie užmetė ir jau 
nebeįstengė jo patraukti dėl žuvų gausybės. 

Tuomet tasai mokinys, kurį Jėzus mylėjo, sako 
Petrui: „Juk tai Viešpats!“ Išgirdęs, jog tai esąs 

Viešpats, Simonas Petras persijuosė palaidinę, – 
mat buvo neapsirengęs, – ir šoko į ežerą. Kiti mo-
kiniai atsiyrė valtimi, nes buvo netoli nuo kranto 
– maždaug už dviejų šimtų mastų – ir atitempė 
tinklą su žuvimis. 

Išlipę į krantą, jie pamatė žėrinčias žarijas, ant 
jų padėtą žuvį, ir duonos. Jėzus tarė: „Atneškite 
ką tik pagautų žuvų.“ Petras įlipo į valtį ir išvilko 
į krantą tinklą, pilną didelių žuvų, iš viso šimtą 
penkiasdešimt tris. Nors jų buvo tokia gausybė, 
tačiau tinklas nesuplyšo. Jėzus jiems tarė: „Eikite 
šen pusryčių!“ Ir nė vienas iš mokinių neišdrįso 
paklausti: „Kas tu esi?“, nes jie aiškiai matė, jog 
tai Viešpats. Taigi Jėzus priėjo, paėmė duonos ir 
padalijo jiems, taip pat ir žuvies. 

Tai jau trečią kartą pasirodė mokiniams Jėzus, 
prisikėlęs iš numirusių.

EVANGELIJA (Jn 21, 1–19)   
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Prisikėlė Kristus, kuris 
visa sukūrė ir žmonių 

giminės pagailėjo. 
(Jn 21, 1–14) 
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„Yra toks kiemas, 
kuriame pasaulis ati-
tvertas nuo pasaulio. 
Neveikia nieko lai-
kas. Stovi ir moti-
nos, rankas sukioja. 
Augina jurginus ir 
serbentus, pusnis 
supusto. Spiečių su-
meta. Apšąla ar nu-
senka šulinys. Tenai 

nesvarbios tavo algos, mokslų cenzai, laimėji-
mai ar pralaimėjimai, recenzijos… Esi ten tu 
vardu vadinamas, skaniai ir sočiai valgydina-
mas, gražiai pabartas. Nedažnai pagirtas. Ten 
dienos apskritos kaip metų stirtos“, – taip apie 
motinos kiemą rašė Meilė Kudarauskaitė.
Tame gyvenimo kieme kiekviena jautrios mo-
tinos širdis – kaip Motinos Marijos Širdis. Ar 
kas nors girdėjo Marijos prakeiksmą profesio-
naliems žudikams, kai jie nesidrovėdami Jos 
akyse kryžiavo Tą, kuris buvo ir visada Jai yra 
viskas? Panašiai esti ir su mylinčiomis savo 
vaikus motinomis: joms jie be galo brangūs 
tokie, kokie jie yra. Jų laimėjimai ar morali-
niai nuopuoliai nėra sąlygos juos mylėti ma-
žiau… Motinos intuityviai jaučia, kad tiktai 
meilės gailestingumo bei neišsenkamos maldų 
kantrybės vynas, nuolat pilamas ant jų sužeis-
tų vaikų sielų žaizdų, yra nekvestionuojama jų 
tikro pasikeitimo ateitis.  
Žinoma, ir kantriausios motinos kantrybė 

turi ribas. Sykį, kai atėjo pietų metas, iš vir-
tuvės, kaip paprastai, pasigirdo moters balsas: 
„Pietūs paruošti!“ Vyras, skaitęs laikraštį, ir 
du sūnūs, žiūrėję televizorių ir klausęsi muzi-
kos, triukšmingai puolė prie stalo, barškinda-
mi peiliais ir šakutėmis. Įėjo moteris. Tačiau, 
užuot atnešusi garuojančius patiekalus, padėjo 
ant stalo grybšnį šieno. „Kas gi čia dabar?.. kas 
gi čia dabar?“ – apstulbo trys vyrai, – „Ar iš 
proto išsikraustei?“ Moteris pažvelgė į juos ir 
su angeliška ramybe tarė: „O kaip kitaip man 
atkreipti jūsų dėmesį? Jau dvidešimt metų 
ruošiu jums valgį, tačiau niekada neišgirdau 
nė žodžio, iš kurio būčiau galėjusi suprasti, 
kad valgote ne šieną“.
Išties kartais yra naudinga tartum lazda vož-
telėti šeimynykščiams – paradoksaliais, bet 
pamokančiais žodžiais ar veiksmais juos iš-
mušti iš nelemto abejingumo, apsipratimo 
vėžių, idant jie suprastų, jog elementarus dė-
kingumas yra viena iš esminių šeimos narių 
tarpusavio santykius stiprinančių gijų. Taigi 
dėkokime darbščiosioms mamoms, kurios 
dažnai nesulaukdamos iš namiškių jokio pa-
dėkos ženklo, kaip bitės triūsia, kad namuose 
būtų švariau bei jaukiau, o ant pietų stalo ga-
ruotų sumaniai pagaminti patiekalai.
Ne tik tarkime savo motinoms nuoširdų 
„ačiū“, bet ir padovanokime joms maldų 
puokštę, kurių ryškiausias žiedas – mūsų nuo-
širdus linkėjimas: „Tegu kaskart mūsų mamų 
širdys savo išmintinga meile, kantrumu, pa-
maldumu ir tikėjimu vis labiau panašėja į 
Viešpaties Jėzaus bei Jo Motinos Širdis“.

Iš Bernardinai.lt archyvų

Apaštalai Tiberiados ežere gaudė žuvis vieni, 
be Jėzaus. Galbūt jie kaip žvejybos žinovai iš 
įpročio daugiau pasitikėjo savo įgūdžiais nei 
dieviška pagalba ir todėl dar nebuvo įsisąmo-
ninę, kaip yra svarbu prieš pradedant bet kokį 
darbą nors trumpai maldinga mintimi kreiptis į 
Dievą.
Gal ir gerai, kad jie tąnakt nepagavo net 
menkiausios žuvelės, nes atėjus ry-
tmečiui, jie sugavo tiek daug žuvų, 
jog tarytum vyriausiajai ežero 
lydekai paliepus, visos žuvys, net 
lenktyniaudamos, lindo į tinklą. 
Tos žuvys, kurioms nebeliko vietos 
tinkle, galėjo net ir savaip nuliūsti.
Kodėl taip galėjo būti? Ogi todėl, kad 
jas plaukti į Kristaus mokinių tinklą paragino 
pats Dievo Sūnus. Dėl apaštalų klusnumo 
Mokytojui (jie rytmetį darsyk išplaukė žvejo-
ti), ežero žuvys (be abejo, dieviškai malonei 
veikiant) klusniai plaukė į krūvą ir galbūt net 
savaip grumėsi dėl vietos tinkle.
Meilė atpažįsta meilę. Kas kitas, jei ne apdo-
vanotasis išskirtiniu nuoširdumu ir palankumu 
Jėzui, pirmas atpažino Prisikėlusį jį. Tiesa, 
nors tai įvyko po nuostabios žvejonės, bet tai 
nemenkina evangelisto Jono nuopelnų. O kai 
Jėzus pakvietė mokinius pusryčių, jiems visiems 

nuo akių tarsi žvynai nukrito ir jie aiškiai matė, 
jog juos kviečia Mokytojas.
Kai Jėzus su mokiniais papusryčiavo, prasidėjo 
gan netikėta „apklausa“. Jėzus net tris kartus 
klausė Petrą, ar jis Jį myli labiau už kitus. 
Petras tris kartus buvo išsig ynęs Viešpaties, gal 
iš dalies dėl to jis turėjo tris kartus patvirtinti, 

kad tikrai myli Jį. Tris kartus ištarti Petro 
žodžiai: „Myliu“, gali būti skirti Švč. 

Trejybei, nes mylint Jėzų, nega-
lima nemylėti Tėvo ir Šventosios 
Dvasios.    
Tik vėliau apaštalas Petras supras 
savo meilės Jėzui išpažinimo 

svarbą. Kai jam reikėjo dėl Jo guldyti 
g yvybę (Petras buvo nukryžiuotas), būtų 

buvę tiesiog nuostabu, jei prieš pat šv. Petrui pa-
liekant šį pasaulį, būtų prasivėrusios jo lūpos ir 
ištarusios vieno rašytojo maldos žodžius: „Man 
reikalinga tokia meilė, kuri apjuostų Žemę ir 
pasiektų Dangų. Taip, aukščiausią jį Dangų ir 
dešimtis tūkstančių pasaulių, kad ji būtų skirta 
tik Kristui“.
Jei jis jų neištarė, tuomet savo paskutiniu gyve-
nimo atodūsiu juos patvirtino.

kun. Vytenis Vaškelis
Iš Bernardinai.lt archyvų
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Apd 5, 27b–32. 40b–41: Mes esame tų įvykių liudytojai, taipogi ir Šventoji Dvasia
Ps 30. P.: Aukštinsiu, Viešpatie, tavo didybę, nes tu mane apgynei. / Aleliuja.

Apr 5, 11–14: Vertas Avinėlis, kuris buvo užmuštas, imti valdžią ir lobį
Jn 21, 1–19: † Jėzus priėjo, paėmė duonos ir padalijo jiems, taipogi ir žuvies

Bernardinų vaikų dienos centro bendruomenė,  
Lietuvos kurčiųjų mokykla,   

Bazilijonų ansamblio viešbutyje gyvenančių ukrainiečių vaikai 
nuoširdžiai dėkoja Bernardinų parapijos žmonėms  

už kalėdines dovanas 
Ačiū Jums už dosnumą, kilnumą ir nuoširdų dėmesį.

Motinos dienai

MOTINOS DIENOS OKTAVA
Gegužės 4–11 dienomis švenčiama Motinos dienos oktava. Melsimės aukotojų intencijomis 
visose šv. Mišiose nuo gegužės 2 d. pasiketusiu šv. Mišių laiku bei pirmadienį 12 val. 
Savo gyvų ir mirusių mamų bei senelių vardus užrašykite ant budinčiosios staliuko padėtame 
lapelyje, kurį kartu su auka galėsite įmesti į šalia esančią aukų dėžutę arba zakristijoje į specialią 
knygą. Auką taip pat galima pervesti bankiniu pavedimu į vienuolyno sąskaitą: 
LT85 7044 0600 0154 3390, pažymint – Motinos dienos Oktavos intencija.


